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1. Nezaměstnanost1. Nezaměstnanost

� Ztráta zaměstnání = snížení životní úrovně 
dnes, nejistota do budoucna a ztráta dnes, nejistota do budoucna a ztráta 
sebeúcty

Nezaměstnaní nepřispívají k HDP� Nezaměstnaní nepřispívají k HDP

� Nedostatek pracovních příležitostí: � Nedostatek pracovních příležitostí: 
krátkodobý X dlouhodobý
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Krátkodobá X dlouhodobáKrátkodobá X dlouhodobá

� Krátkodobá = cyklická míra 
nezaměstnanostinezaměstnanosti

� Každoroční výkyvy dle výkyvů výkonu ekonomiky

Dlouhodobá = přirozená míra � Dlouhodobá = přirozená míra 
nezaměstnanosti

� Dlouhodobá úroveň
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Jak se měří nezaměstnanost?Jak se měří nezaměstnanost?

� V ČR: MPSV X ČSÚ
� 3 kategorie:� 3 kategorie:

� Zaměstnaní
� Nezaměstnaní Ekonomicky aktivní
� Nezaměstnaní
� Ekonomicky neaktivní (studenti, rodičovská dovolená, 
důchodci)

Ekonomicky aktivní

� Míra nezaměstnanosti:
= počet nezaměstnaných *100= počet nezaměstnaných *100

ekonomicky aktivních
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Míra nezaměstnanosti v ČRMíra nezaměstnanosti v ČR
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Míra nezaměstnanosti ve světěMíra nezaměstnanosti ve světě
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Problémy s měřením nezaměstnanostiProblémy s měřením nezaměstnanosti

� Nepracující X HPP

� Nezaměstnaní X ekonomicky neaktivní� Nezaměstnaní X ekonomicky neaktivní

� Odrazení pracovníci = vzdali hledání, � Odrazení pracovníci = vzdali hledání, 
pracovat by chtěli

= změny ekonomické aktivity
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Rozdíl VŠPS X MPSVRozdíl VŠPS X MPSV
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Jak dlouho jsou nezaměstnaní bez 
práce?práce?

� Problémovost nezaměstnanosti dle její délky

� Dlouhodobá = psychická + ekonomická zátěž� Dlouhodobá = psychická + ekonomická zátěž

� Většinou: krátkodobá� Většinou: krátkodobá

� Problém nezaměstnanosti = problém 
relativně malé skupiny lidí bez zaměstnání relativně malé skupiny lidí bez zaměstnání 
po dlouhé období
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Příčiny existence nezaměstnanostiPříčiny existence nezaměstnanosti

� Minimální mzda
� Je-li nad rovnovážnou úrovní = nezaměstnanost� Je-li nad rovnovážnou úrovní = nezaměstnanost

� Odbory

� Vyhledávání práce 
� Frikční nezaměstnanost� Frikční nezaměstnanost

� Strukturální nezaměstnanost

� Štědrý sociální stát� Štědrý sociální stát
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2. Inflace2. Inflace

� Měření životních nákladů

= růst cenové hladiny v ekonomice= růst cenové hladiny v ekonomice

X deflace

Důsledky:� Důsledky:
1) narušuje signály o relativních cenách

není dokonale predikovatelná – nejistota odrazuje investory2) není dokonale predikovatelná – nejistota odrazuje investory

3) redistribuce příjmů

4) pokles kupní síly peněz4) pokles kupní síly peněz

5) v extrémním případě: útěk od peněz
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InflaceInflace

� Mírná 

� Pádivá � Pádivá 

� Hyperinflace� Hyperinflace
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Příčiny inflacePříčiny inflace

1) NÁKLADOVĚ TLAČENÁ: nabídkové šoky 
(mzdy, ceny surovin)(mzdy, ceny surovin)

2) POPTÁVKOVĚ TAŽENÁ: poptávka je 
vyšší než dostupnost zboží a služebvyšší než dostupnost zboží a služeb

� v reálu: kombinace obou
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Jak se měří inflace?Jak se měří inflace?

� Cenové indexy

� CPI = index spotřebitelských cen� CPI = index spotřebitelských cen

� Celkové náklady na výrobky a služby � Celkové náklady na výrobky a služby 
typického spotřebitele - spotřební koš

� Míra inflace =                                          *100CPI (2007) – CPI (2006)
� Míra inflace =                                          *100CPI (2007) – CPI (2006)

CPI (2006)
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Složení spotřebního koše v ČRSložení spotřebního koše v ČR
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Problémy s měřením životních nákladůProblémy s měřením životních nákladů

� Substituce = koš neodráží reakce spotřebitelů na 
změny cenzměny cen

� Nové výrobky

� Změny kvality
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CPI X deflátor HDPCPI X deflátor HDP

� Změny cen produkce nakoupené 
spotřebitelem X cen doma vyrobené spotřebitelem X cen doma vyrobené 
produkce

Pevně stanovený koš X skutečně vyrobené � Pevně stanovený koš X skutečně vyrobené 
produkceprodukce
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Očišťování od inflaceOčišťování od inflace

� Indexace
= automatická úprava o výši inflace= automatická úprava o výši inflace

� Reálné veličiny
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3. Nezaměstnanost a inflace3. Nezaměstnanost a inflace

� Přirozená míra nezaměstnanosti závisí na 
různých aspektech trhu práce (minimální různých aspektech trhu práce (minimální 
mzda, síla odborů, efektivní mzdy, 
vyhledávání práce)vyhledávání práce)

� Inflace závisí především na růstu množství � Inflace závisí především na růstu množství 
peněz (kontroluje CB)
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Nezaměstnanost a inflaceNezaměstnanost a inflace

� V krátkém období lze volit mezi 
nezaměstnaností a inflací = Phillipsova nezaměstnaností a inflací = Phillipsova 
křivka

......
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